
ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΗ ΡΟΜΠΟΣΙΚΗ ΣΑ ΧΟΛΕΙΑ



Σο παράδειγμα εφαρμογισ τθσ Εκπαιδευτικισ Ρομποτικισ 
ςτα ςχολεία ςυνδυάηει τθ χριςθ νζων τεχνολογιών, την 

Ιςτορία, τα Εικαςτικά και τα Μαθηματικά.



Ειδικότερα, το υπουργείο Παιδείασ ςε ςυνεργαςία με το 
Ινςτιτοφτο Εκπαιδευτικισ Πολιτικισ (διάδοχοσ του 

Παιδαγωγικοφ Ινςτιτοφτου) προωκεί τθ διδαςκαλία του 
Προγραμματιςμοφ και τθσ Εκπαιδευτικισ Ρομποτικισ από το 

νθπιαγωγείο μζχρι το λφκειο.



«θ Εκπαιδευτικι Ρομποτικι είναι 
ζνα νζο ςχετικά εργαλείο διδακτικισ 

προςζγγιςθσ μακθμάτων που 
ςχετίηονται με τισ επιςτιμεσ, τθν 

πλθροφορικι, τθ μθχανικι, τθ τζχνθ 
κ.λπ., και ςυνδυάηει ςτοιχεία 

ανάπτυξθσ λογιςμικοφ, τεχνθτισ 
νοθμοςφνθσ, μθχανολογίασ, μελζτθσ 
τθσ ανκρϊπινθσ ςυμπεριφοράσ κ.λπ. 

ςυμβάλλοντασ ταυτόχρονα ςτθν 
ανάπτυξθ τθσ υπολογιςτικισ 

ςκζψθσ, τθσ δθμιουργικότθτασ και 
άλλων δεξιοτιτων, δίνοντασ ςτουσ 

μακθτζσ τθ δυνατότθτα να 
προςεγγίςουν με ελκυςτικό τρόπο 

τα γνωςτικά αντικείμενα του 
ςχολείου».



Για τθν υλοποίθςθ του προγράμματοσ κα γίνει πρόταςθ για να γίνουν 
οι κατάλλθλεσ αλλαγζσ του προγράμματοσ ςπουδϊν, ενϊ κα 

ανανεωκεί και ο εξοπλιςμόσ των ςχολείων με τθν προμικεια ψθφιακοφ 
υλικοφ και λογιςμικοφ. Ενδεικτικά ςτόχοσ είναι να εφοδιαςτοφν τα 

ςχολεία και των δφο βακμίδων με Εργαςτιριο Ανοιχτϊν Σεχνολογιϊν -
Καινοτομίασ, όπωσ ονομάηεται, του οποίου το υλικό κα αξιοποιείται 

από όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ για όλα τα μακιματα και τα 
προγράμματα που υλοποιοφνται ςτα ςχολεία με χριςθ νζων 
τεχνολογιϊν (π.χ. εκπαιδευτική ρομποτική, eTwinning κ.ά.).



Η Ρομποτικι ιδθ ζχει ειςαχκεί ςε πολλά ςχολεία, όπου 
μακθτζσ με τθ ςυνδρομι των κακθγθτϊν τουσ 

«ανακαλφπτουν» τον τρόπο που μποροφν να διδαχκοφν τα 
μακιματα με τθ χριςθ τθσ πλθροφορικισ και παράλλθλα να 

αναπτφξουν τθ δθμιουργικότθτά τουσ.



Για παράδειγμα, ςτο πλαίςιο των Μακθματικϊν για τθν 
ανάπτυξθ αλγορικμικισ ςκζψθσ, οι μακθτζσ μποροφν να 

προγραμματίςουν το ρομπότ, το οποίο κα προςομοιϊνει ζνα 
αυτοκίνθτο ϊςτε αυτό να παρκάρει ςωςτά ςε ζνα πάρκινγκ 

ςτρίβοντασ κατάλλθλα, αποφεφγοντασ τα εμπόδια και 
εντοπίηοντασ τισ κενζσ διακζςιμεσ κζςεισ.



Εκπαιδευτική Ρομποτική & Ειδική Αγωγή
Αξιοςθμείωτθ είναι κα λζγαμε θ ςυμβολι τθσ 

Εκπαιδευτικισ Ρομποτικισ ςτθν Ειδικι Αγωγι, προςφζροντασ πολλαπλά
οφζλθ ςε παιδιά με μαθηςιακζσ δυςκολίεσ, αυτιςμό, ΔΕΠΥ ή δυςλεξία.



Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ μακθτζσ μασ να αναπτφξουν 
πολλαπλζσ δεξιότθτεσ, όπωσ κριτικι ςκζψθ, ομαδικι 
εργαςία, ςυνεργατικότθτα, επίλυςθ προβλθμάτων, 

φανταςία, δθμιουργικότθτα, διαχείριςθ ζργου.



υνδυάηει τθ μάκθςθ και το παιχνίδι, αποτελεί μια ευχάριςτθ 
και ευζλικτθ διδαςκαλία μάκθςθσ, που προωκεί το κίνθτρο 
των παιδιϊν και ςυμβάλλει ςτθ μετατροπι των ςχολείων ςε 

δθμιουργικζσ κυψζλεσ γνϊςθσ και καινοτομίασ.



Η εκπαιδευτικι ρομποτικι ζχει ενςωματωκεί ςτο υποχρεωτικό 
ωρολόγιο πρόγραμμα και διδάςκεται ςτο Νθπιαγωγείο, ςτο Δθμοτικό 

και το Γυμνάςιο ςτο πλαίςιο των Εργαςτηρίων Δεξιοτήτων, λοιπϊν 
προγραμμάτων ρομποτικήσ και εντόσ του μαθήματοσ τησ 

Πληροφορικήσ.



Η Εκπαιδευτικι Ρομποτικι βαςίηεται ςτισ κεωρίεσ μάκθςθσ 
του εποικοδομιςμοφ (Piaget) και του καταςκευαςτικοφ 

εποικοδιμιςμοφ (Papert).



κοπόσ του καταςκευαςτικοφ εποικοδομιςμοφ είναι να δϊςει ςτουσ 
μακθτζσ τα κατάλλθλα εργαλεία, ζτςι ϊςτε να μποροφν να εντοπίηουν 

τα λάκθ τουσ και να τα διορκϊνουν αλλάηοντασ παράλλθλα τθ 
ςυμπεριφορά τουσ. Η αξιοποίθςθ του ςφάλματοσ και θ τροποποίθςθ 

τθσ ςυμπεριφοράσ είναι ζνα από τα βαςικά χαρακτθριςτικά τθσ 
κεωρίασ του Papert, πάνω ςτθν οποία ςτθρίηεται θ Εκπαιδευτικι 

Ρομποτικι.



Η Εκπαιδευτικι Ρομποτικι αποτελεί επίςθσ ζνα καινοτόμο 
εκπαιδευτικό εργαλείο για τθν διδαςκαλία μακθμάτων που 
ςχετίηονται με το STEAM (Science, Technology, Engineering, 
Arts, Mathematics), τα οποία ςτο μζλλον κα κυριαρχιςουν 

τόςο ςε ακαδθμαϊκό επίπεδο όςο και ςε επίπεδο 
επαγγελματικισ ςταδιοδρομίασ των ςθμερινϊν μακθτϊν.



Σα οφζλη τησ Εκπαιδευτικήσ Ρομποτικήσ ςτη μαθηςιακή διαδικαςία 
είναι πολλά, καθώσ βοηθάει τουσ μαθητζσ να αναπτφξουν κοινωνικζσ 

δεξιότητεσ, όπωσ:
Ομαδικότητα και ςυνεργαςία: κατά τθ διάρκεια εναςχόλθςθσ τουσ με 

δραςτθριότθτεσ εκπαιδευτικισ ρομποτικισ μακαίνουν να ςυνυπάρχουν 
ςε ομάδεσ και να ςυνεργάηονται όλοι αρμονικά.

Αφοςίωςη ςε ζναν ςκοπό: αντιλαμβάνονται ότι για να πετφχουν τθν 
επίλυςθ ενόσ προβλιματοσ πρζπει να ςυγκεντρωκοφν και να 

αφοςιωκοφν ςτο ζργο που τουσ ζχει ανατεκεί.
Δοκιμή και λάθοσ: τα παιδιά μζςα από τισ δραςτθριότθτεσ τθσ 

Εκπαιδευτικισ Ρομποτικισ πειραματίηονται, δοκιμάηουν λφςεισ, 
ελζγχουν αν είναι ςωςτό ι όχι το αποτζλεςμα και ζτςι το λάκοσ γίνεται 
μζροσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ, που μελλοντικά τουσ βοθκά να 

ξεπεράςουν το άγχοσ τθσ αποτυχίασ.
Αυτοπεποίθηςη/Αυτονομία: όταν τα παιδιά καταςκευάηουν και 

προγραμματίηουν κάτι δικό τουσ από το μθδζν θ χαρά και θ πίςτθ ςτον 
εαυτό τουσ είναι κάτι που τουσ ενδυναμϊνει, τουσ γεμίηει 

αυτοπεποίκθςθ και παράλλθλα τουσ διαςκεδάηει.



το πρόγραμμα εντάςςεται, επίςθσ η διοργάνωςη των 13 
περιφερειακών και ενόσ εθνικοφ διαγωνιςμοφ ρομποτικήσ. 

τουσ διαγωνιςμοφσ κα μποροφν να ςυμμετζχουν όλα 
τα ςχολεία, ανεξαρτιτωσ του εξοπλιςμοφ που διακζτουν, 

από τισ τρεισ τελευταίεσ τάξεισ του δθμοτικοφ και 
τισ τρεισ τάξεισ του γυμναςίου.



ΧΟΛΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΜΟΙ & ΕΚΘΕΕΙ ΡΟΜΠΟΣΙΚΗ



ΧΟΛΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΜΟΙ & ΕΚΘΕΕΙ ΡΟΜΠΟΣΙΚΗ



ΧΟΛΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΜΟΙ & ΕΚΘΕΕΙ ΡΟΜΠΟΣΙΚΗ



ΧΡΕΙΑΖΟΝΣΑΙ ΣΑ ΑΝΘΡΩΠΟΜΟΡΦΑ 
ΡΟΜΠΟΣ –ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ ΣΑ ΧΟΛΕΙΑ;



ΗΘΙΚΗ ΔΙΑΣΑΗ
- Πωσ κα διαμορφωκεί θ ςχζςθ των μακθτϊν με τα 

ρομπότ ~ εκπαιδευτικοί;
- Ο αντίκτυποσ μακροπρόκεςμα κα είναι κετικόσ ι 

αρνθτικόσ για τθν κοινωνικι διάπλαςθ των παιδιϊν;
- Μιπωσ ο ρόλοσ των ρομπότ ~ εκπαιδευτικϊν πρζπει

να είναι αποκλειςτικά επικουρικόσ;







Χαρακτθριςτικά, ιδθ, ζχει υπογραφεί ςφμβαςθ μεταξφ του 
διμου Σρικκαίων, τθσ ΕΕΣΑΑ Α.Ε. και τθσ COSMOTE για τθν 

προμήθεια 8.613 εκπαιδευτικών ςετ ρομποτικήσ για 1.821 
δημοτικά και γυμνάςια.

























Παράδειγμα καταςτιματοσ STEM-STEAM



Παράδειγμα καταςτιματοσ STEM-STEAM



Παράδειγμα καταςτιματοσ STEM-STEAM



Η Εκπαιδευτική Ρομποτική αποτελεί ζνα εξαιρετικό 
εκπαιδευτικό εργαλείο που ςιγά ςιγά αρχίηει να εντάςςεται 

ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν των δθμόςιων ςχολείων τθσ 
Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. Σο γεγονόσ 

αυτό κα αποτελζςει το ζναυςμα και το κίνητρο για πολλά 
παιδιά ανεξαρτήτου ηλικίασ και φφλου, να αςχοληθοφν ςτο 

μζλλον με επαγγζλματα πάνω ςτισ Νζεσ Σεχνολογίεσ, 
ανοίγοντασ ζτςι νζουσ ορίηοντεσ ςε ζναν πολλά υποςχόμενο 

επιςτθμονικό κλάδο.



ΚΑΛΗ ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΚΗ ΤΝΕΧΕΙΑ!


